A Zarthelyi/Szamitasi laborgyakorlat program hasznalati utmutato

A Zarthelyi/Szamitasi laborgyakorlat program (tovabbiakban Zh program) a Hazi Feladatok
beadasara szolgald program részeként keriilt kialakitasra. A belépés és a program hasznalata tehat
alapvetden a Hézi Feladat programmal megegyezo.

A zérthelyi/gyakorlat napjan a Héazi Feladat program belépd feliilete megvaltozik az alabbi
kép szerint. A bejelentkezési rész alatt egy tajékoztatd jelenik meg az aznapi eseményekrol
(zérthelyikrdl, valamint szamitasi laborgyakorlatokrol — ez utdbbiakat a program és ez a leiras
a tovabbiakban Gyakorlatoknak nevezi), és azok tartalmar6l, valamint az érdekelt hallgatok
korérdl. Mivel a zarthelyik és gyakorlatok kotott idérend szerint folynak, az idérend is lathatod
egy tablazatban. Ezen tilmenden a zarthelyik és gyakorlatok (a tovabbiakban egylittesen az
Alkalmak) legfontosabb tudnivaloi is olvashatok, miszerint:

o Az Alkalmak idején hazi feladatok beaddsa az érdekelt hallgatok szdméra nem
lehetséges, csak azoknak, akikre egyébként az adott A/kalom nem vonatkozik.

o Az Alkalom egyes feladatai csak a kiirt intervallumokban adhatok be.

e A program idészamlalét nem tud kiildeni, de minden 1épés utan kozli a ,,rendszerid6t”.
Ennek megfeleléen az idét mindenkinek sajat maganak kell figyelemmel kisérnie. (A
hallgaték nem azonos idépontokban 1épnek be az Alkalomra!)

e A kiirt idOpont elétt felesleges a tovabblépéssel probalkozni, az csak feleslegesen
terheli a szervert!

o Az Alkalmon vald részvétel feltétele egy, az Alkalom tisztasdgénak biztositasat célzo
Nyilatkozat megtétele. Ez a Nyilatkozat mar belépés eldtt is tanulméanyozhato a
hivatkozésra valo kattintéassal.

A Felkésziilés kezdeti idOpontjatol a Bejelentkezés a szokdsos modon Hazi feladat kod és
Jelszo megadasaval lehetséges, és az adott Alkalomra torténik.

Altalanos jarmigéptan - Zarthelyi

& zArthelyi alatt egyéb adathevitel nem lehetséges!

Bejelentkezes )
Hazi feladat kdd (o o
(Sorszdra [ Tankirszdra) Ebd ée julenh lekdrice
Somezdmm (100 | B26 / v () Tankirezdm
Hézi feladat jelszd e ] - (1max 8 szdrjezy)
Zerthelpifgpaicoriat:

& kivetkezd zarthelyi (1 zh) belépési iddpontja:
2020.04.18. nap 12:50:00 dra.

& zarthelyiizyrakorlat iddtartara 115 pere, névlegesen a kinetkezd beosztashan:
(&7 egyénd zdrthelviforakorlat frdei iddszak néhdny masodperceel ettdl eltérhet!)

[zomnsita [Hallgatek | Tipus || Felkészils Elraglet 1 Példa 2 Példa IPelda |
Lizh || Lesztanyeizintheln 12:55013735:55 12?5]?311;:15 13:31“51?311’;:45 1331%?31151:15 14i|]51?e1rf1:45
Syl A |Tesstans leyakorlal 16.35'013.9106.35 16.33551?911’;.10 1?.?150}?911'6:.45
A zérthelyifryakorlat kezdd iddpontjstal a "Bejelenthezés!™ nevi bey § gomb a zérthelyiizyakonlst végtiz az érintett hallagtok szirdra a zérthelyilgyakorlat részvételre frténg
hejelentkezést jelent!

Az egyes részfeladatok beaddsa a fenti idfbeosztdasnak megfeleld, kitoit idészakokban lehetsézes!

& zarthelvifgyrakorlat ideje alatt Hazi Feladat beadds, megtekintés sth. az érintett hallgatdk szdmdra nem lehetseges!
& zarthelyiigreakorlat wdején kiviil, illetve a nem érintett hallgatok réezére a Bejelentkezés terrmészetesen a Hazi Feladatok beaddedhoz torténik!

£ helépési iddpont UTAN frissitse az aldalt, vagy vilassza a Bejelentlezés! gorhot,
addig ne terhelje a d: t felesl frissitéssel!;

& belépés utdn lesz ideje a felkészilléere a feladatraesolddsiz ée a Nyilatkozat elfogaddsdra, ner kell kapkodrd!

Bejelentiezés! |

& idd a jelen lekérdezéskor (Egye ztesse az drdjdvall): 20200412, 12:57:18

BME Vasiti Jdrmilvek, Repulfgdpek és Hajok Tanszék



Sikeres bejelentkezés utan tehdt a Nyilatkozat elfogaddsa kovetkezik. A nyilatkozat tétel
célja, hogy a zarthelyi illetve a gyakorlat szabalyszeriiségét és ,,tisztasagat” biztositsa a
résztvevok korrekt magatartasanak elvarasaval, a hallgatok becsiiletes, miiegyetemi
hallgatohoz mélté hozzaallasaval. Ebbol kovetkezik, hogy a Nyilatkozat elfogadasa feltétel
az Alkalmon valo részvételhez!

Altalanos jarmigéptan - Zarthelyi

—MNyilatkozat:

Az alabbiakban nyilatkozom, hogy:

o A rérthelyin sajat magam nevében veszek részt,
* 4 rarthelyin csak a megengedett eseledzéket hasendlom.
o A sérthelyi fras szabalyait ismerem és betartom.

Tudomasul veszem, hogy:

* A szabalyok be nem tartasa esetén a BME akctuélis Fegyelmi szabalyaiban foglaltak érvényesek.

* 4 Béngfszd helytelen hasenalatabdl (pl wsszalépés, tobh ablakban egyszerre térténd belépés, sth) eredd varatlan, nem ldvént
hatasok kévetlkezményeit neleem kell viselnem.

* A Tanszel fenntartia a jogot a zértheln &5 a személyazoncssag egyeb médon vald utdlagos ellendrzésére, 65 annak alapjan az
eredmeény esetleges médositasara.

* Ajelen Nyilatkozat elfogadiasa az on-line zarthelyi iras feltétele.

* Jelen Nyilatkozat a zarthelyl iras alkalmaval - az aktualis zarthelyire vonatkozdan - az alabbi Myilatkozam! gomb
megnyomasaval rvenyre kerill é5 wssza nem vonhatd!

| Nyilatkozom! |

A Nyilatkozat elfogaddsa utan megjelenik az aktualis feladat, normal esetben egy zarthelyi
alkalmaval ez az elméleti kérdések Feladatlapja, ennek a felsd részét mutatja az alabbi abra.
Fontos kiemelni, hogy ha valaki késve jelentkezik be az Alkalomra, akkor a bejelentkezés
iddpontjanak megfelelé aktudlis Feladatlapot kapja meg — tehat ebben az esetben nincs
lehetdség a korabbi feladatok elkészitésére!

A Feladatlap fels részén szerepel az aktudlis id6, a megszerezhetd pontszam, valamint az az
idépont, ameddig a feladat beadhat6. Erdemes legkésébb a lejarati idd elétt néhany
masodperccel elinditani a beadast, nehogy a kommunikéci6é esetleges akadozdsa miatt
kicsusszon a bead6 a hataridébol!

Altalanos jarmigéptan - Zarthelyi
Elmeleti kérdesek feladatlap!
Altualis id6: 13:02:20 ora!

Ervényes 1don beliil még nem kilditt megoldast!

Elerhetd pontszam: 12 pont. Beldildhetd: 13:15:30 draig!
E trdesek W alasz 1554

Adja meg, hogy a nyomés extenriv, vagy mtensv &llapotjellemzd-
1. ||e¥ Valaszat rénden ndolkoljal g

Vilasszon 31 prefizumoet 40-1 ¥ kg nagysagl témeghez gy, hogy
2. lmérészéam 1-1000 kozé essenl (1p)

4 mértekegységek kazsth kapesolathdl kundulva vezesse le, hogy

5kp erd hany I (1 kp erd 1 kg témeg silyereqe)? (Ip)

4. |[Zorolja fel a mérés hibal £8 forrdsat!, g

TAi 5 hatdea o mérdrendararhen felléns wvéletlen hikdnale 2 mérde



A Feladatlap als6 részét mutatja a kovetkezd abra. A Feladatlap alatt ismét megjelenik a
beadédsi hatarid6, és frissitéskor az aktudlis rendszeridé is, valamint a tovabblépési
lehetdségek gombjai.

Hogyan nevezzik azt a mennyizéget, art a merest eredmeny és a

mérési eredmeények szamtant atlaganak kilénbségeként kapunk? L2

Torzitott becslés-e a tapasztalatt szdrasnégyzet az elmélett
szdrasnegyzetre? Valaszat mdokolal

(2p)

Gauss-eloszlas esetén meldora valdszindség tartozl a
8. |kazépértekhez kepest sammetrikusan elhelyezkedd, ketszeres {1p)
szdras szelessegl tartomanyhoz? 4

lgaz-e az az allitds, hogy ha az dtlagsebességet a megtett Ut és az eltelt idd
9 ||hdnyadosaként hatdrozuk meg, akkor az eredmény relativ hib4ja a két mért (1p)
mentiviség relativ hibdjdnak hanyadosa? Valaszt raviden indokoljal |

irja fel a leglisebb négyzetek mddszerének cél-fugovenyét fix)
10 |fkézelitd figgvény esetén, &2 adja meg, mely esethen lesz a 2py
celfiigmrény ertéle zérus? E

Beldildendo: 13:15:30 oraig!

1/2 Bekiildés: | zH Eiml | 13:15:30-t0l elérhetd: | 7H Felad 11

A rendszenidd a jelen lekérdezéskor (Egyertesse az drajavall); 2020.04.18. 13:02:20
F'ro_g_r_am vég_e! |

BME Vasiiti Jarmiivek, Repillégépelk é5 Hajok Tanszdk

Toltsiik ki a kérdések mellett taldlhatdé szovegdobozokat a kérdésekre adandd rovid
valaszokkal. Vélaszadasra messze elegendden sok (500 karakter!) rendelkezésre all, ennyi
soha nem sziikséges a kérdések kivaldo megvalaszoldsara! (A harmadik sor betelte utan tovabb
gordiil a szovegmezd.) Fontos e ponton megjegyezni, hogy itt és a tovabbiakban a
példalapokra beirt vilaszok és szovegek csak formai, és nem tartalmi példat jelentenek!

Egy ,.elkiildott” (beadott) Feladatlap maximum egy alkalommal javithato, kiildhet6/adhat6 be
ismételten! Ezért a Feladatlap aljan az ,,1/2 Bekiildés” azt jelzi, hogy a Feladatlap
[ZH _Elm!] gombbal torténd lezarasa, elkiildése az 1. probalkozéds lesz a maximalis 2
elkiildési/probalkozasi lehetdségbdl. Fontos megjegyezni, hogy a kovetkezé feladat (jelen
esetben az 1. szamitasi feladatot kérd [ZH_Felad_1!] gomb megnyomasa esetén ez a
Feladatlap (elméleti kérdések) NEM Keriil bekiildésre, és eltarolasra, elvész!

Hogyan nevezzitk azt a mennyiséget, amit a mérési eredmény ésa ||&- TS11st

mérési eredmények szamtant atlaganal: kilénbségeként kapunk? (Ip)

Torzitott becslés-e a tapasztalat szdrasnegyzet az elmeélet 7. felelet

szérasnegyzetre? Vilaszit mdeloljal

(Zp)

Ganss-eloszlas esetén mekliora valdszindseg tartozlk a (&, felelet
8. |kézépértékher képest smmmetriusan elhelyezkeds, kétszeres (1p)
szdras szelessegl tartomanyhoz? -

lgaz-e az az dllitds, hogy ha az dtlagsebességet amegtett it és azelteltidd  |[9. felelet
9. |hinyadosaként hatdrozmsk meg, akkor az eredmény relativ hibdja a két mért (1g)
mentyiseg relativ hibdjdnak hinyadosa? Valaszt rividen mdokolal y

Irja fel a leghisebb négyzetek médszerének cél-Miggvényet fx) (10, felelet| |
10 |[kézelitd figgvény esetén, é2 adja meg, mely esetben lesza 2p
célfiggvény értéle zérs? | )

Bekiildendd: 13:15:30 oraig!
1/2 Bekiildés: | 7H Eiml | 13:15:30-t6l elérhetd: | zH Felad 1! |
& rendszeridd a jelen lekérdezéskor (Egyvertesse az drijavall): 202004, 18, 13:.02:20
| Program vége!

BME Vasuti Jarmivek, Repilligdpek éz Hajok Tanszek



Kitoltve a Feladatlapot, és a [ZH_Elm!] funkciégombbal lezarva az adatbevitelt, a program
elmenti a valaszokat, és ellendrzésképpen visszairja az elmentett valaszokat a kérdésekkel
egylitt az alabbi dbra szerint.

Altalanos jarmiugeptan - Zarthelyi
Flimeleti kérdesek feladatlap!
Aktualis id6: 13:06:28 ora!

1. Bekiildott valasz: 2020.04.18. 13:06:28 orakor!

K eérdések WValasz Psz.
Adja meg, hogy a nyomas extenziv, vagy intenziv allap otjellemzd-e?

1. [Valaszat réviden mdolooljal 1. felelet 53]
Vilasszon S1 prefimumet 40-1 0 kg nagysagl témeghez ugy, hogy

2. |mérdszam 1-1000 kozé essenl 2. felelet (1p)
4 mertekegységek kazsth kapesolathdl kindulva vezesse le, hogy

2 5 kp erd hany N (1 kp erd 1 kg témeg sillyereie)? O feicle (Ip)

4. |Zorolja fel a mérés hibal £8 forrdsai!, 4. felelet g

5 Il a h?tas'a a mérdrendszerben fellép & véletlen ibnak a mérés s felslet (1o}
eredményére?

6. Hogya.n nevez{zﬁl{ azt armen.r.ly}seg?t, a.m.ﬂ: a"mer:am erredmeny gsa |l i (1p)
mérés eredményel szimtan atlaganale kilénbaégelént kapunk?

2 To)rz%totF becslesl—?_s}‘taps‘tsz.ta%ap s%orasnegyzet ar elmélet 2 felelet (20

A mennyiben a lehetséges két beadasi lehetdséget még nem hasznaltuk ki, akkor a mentett
valaszok utan a program ismételten felkinalja az adatbevitelt a korabbiakkal azonos modon,
az alabbi abra szerint. Ha van még id6, olvassuk at még egyszer a bekiildott valaszainkat, és
sziikség szerint javitsuk, modositsuk, egészitsiik ki azt.

Gauss-eloszlas esetén mekdora valdsziniség tartozik a
3. |lkézépertékher képest smmmetrilusan elhelyerkedd, kétszeres 3. felelet g
széras szelessegl tartomanyhoz?

Igaz-e az az dllitds, hogy ha az dtlagsebességet a megtett it és az eltelt idd
9. |[hdnyadosaként hatdrommuk meg, alkor az eredmény relativ hibdja a két mért |9, felelet (1p)
mennyiss g relativ hibdjdnak hanyadosa? Vilaezt rividen indokoljal

irja fel a leghizebh négyzetek mddszerének cél-figgvenyet fx)
10 |[keéizelitd figgvény esetén, 65 adja meg, mely esethen lesz a 10, felelet 2p)
célfigavény értéle zérus?

Elerhetd pontszam: 12 pont. Beldildheto: 13:15:30 oraig!

Eérdések Walasz Psz.
Adjameg, hogy a nyoméas extenziv, vagy mtenzv Allapotjellemzd- || folciec I
1 ||e? Valaszat réviden indokoljal Kiegészitve (1p)

Valasszon 31 prefonmmot 40-1 0° kg nagysag témeghez Ogy, hogy 2 e lETeE

2. lmérészam 1-1000 kézé essen! |Javitva {1p)
4
3 & mértékegysigek kazott kaposolath 81 kindulva vezesse le, hogy |7+ TEl=let (1)
|5 kp erd hany I (1 kp erd 1 kg témeg silyereje)? B
4|
E 1



A Feladatlap aljan most mar a ,,2/2 Bekiildés” lehetdsége latszik, jelezve, hogy az ismételt
bekiildés az utolsd lehetdség lesz! A kiegészitések elmentésére ismételten a [ZH Elm!]
gombot valasztva az adatmentés ismételten megtorténik. Fontos megjegyezni, hogy a javito
oktato valamennyi (1. és 2.) valaszunkat is latja a kiértékelés soran!

Hogyan nevezziik azt a mennyiséget, amit a mérési eredmény és a || - T2121et

6. : ; 1
méres eredményel szimtan atlaganal: killénbeégeleént kapunk? y €2
Torzitott becslés-e a tapasztalat szérdsnégyzet az elméleti 7. felelet

o ey . (2p)
szérasnegyzetre? Vilaszit indokoljal >
Gauss-eloszlas esetén mekdora valdszindség tartozk a 5. felelet

B |[kézépértékher képest srmmetrikusan elhelyezkedd, kétszeres (1p)
széras szelesseml tartomanyhoz? |

lgaz-e az az dllitds, hogy ha az dtlagsebességet a megiett Ut és azeltelt idd  ||9. felelet
9 ||hinyadosaként hatdrozmik meg, akkor az eredmény relativ hibdja a két mért (g
mentyisé g relativ hibdjdnak hanyadosa? Valaszt rividen indokoljal

Trja fil a leghisebb négyzetel modszerénele cél-fuggvényét fizx) l10. felelet
10 |[keéizelitd figgvény esetén, 65 adja meg, mely esethen lesz a |Kiegészitve 2p)
celfiiggvény értéke zérus? 4

Beldildendo: 13:15:30 oraig!

2/2 Bekiildés: | 7H Eim! | 13:15:30-t6] eléthetd: | ZH Felad 11

A rendszeridd a jelen lekérdezéskor (Egyeztesse az drajavall): 2020.04.18. 13:06:28
| Program wége! |

BME Vasuti Jarmiivek, Repiiligepek ds Haidk Tanszék

A program ismételten visszaigazolja az elmentett valaszokat a Feladatlap kirajzolasaval,
megjeldlve azt is, hogy ez a 2. bekiildott valasz.

Altalanos jarmigéptan - Zarthelyi
Ehmeleti kérdesek feladatlap!
Aktualis id6: 13:11:08 oral

2. Bekiildott valasz: 2020.04.18. 13:11:08 orakor!

Kerdések WValasz Psz.
Adja meg, hogy a nyoméas extenziv, vagy mtenziv allapotjellemzd-e?
1 Frataszit roviden indokolial 1. felelet (1p)
. aszét réviden mdokoljal isadenive P
Wialasszon B1 prefimumet 40-1 o kg nagysagi témeghez ugy, hogy 9 felelet
2. |lmérdszam 1-1000 kézé essenl T (1p)
4 mértekegységek kazsth kapesolathdl lindulva vezesse le, hogy
> 5 kp erd hany M (1 kp erd 1 kg témeg silyereie)? EbElels (Ip)
4. |[Zorolja fel a mérés ibal £8 forrdsat!, 4. felelet g
5 Il a h?tas'a a mérdrendszerben fellén & veletlen ibdnak a mérés 5 fulslet (1p)
eredményére?
6 Hogyan nevezzil azt a mennyiséget, amit a mérési eredmeény és a 6. felelet (1p)
" |{merést eredmenyek szamtant atlaginak kilénbségeleent kapunk? ' F




Ez a lap aljan is nyilvanvalo lesz, ahol a program tdjékoztat, hogy mar két alkalommal tortént
adatbevitel, tobb probalkozéasi lehetéség nincs. Tovabblépésre a kovetkezd feladat
bejelentkezési gombja érhetd el (pl. [ZH_Felad 1)), kiirva azt is, hogy mely idéponttdl.

Itt kell felhivni a figyelmet, hogy természetesen az internetes bongészé alkalmazasok
lehetdséget teremtenek a megjelenitett oldalak kozotti eldre- és hatra 1épegetésre. Ez a fajta
mozgas nem része a jelen programnak. A bongészd adta visszalépéssel az elmentett adatok
nem keriilnek visszavonasra, 0jboli bekiildési lehetdségek, valtoztatdsi lehetdségek nem
adodnak, viszont a tovabblépés nem feltétleniil a kivant eredménnyel jar!

Ugyanez vonatkozik a program egyszerre tobb bongészd ablakban valé miukodtetésére is,
mellyel elmentett adatok visszanyerése nem valdsithatdé meg, de nem vart hatasai lehetnek a
program milkddésére, illetve az adatmentés folyamatira. Az e fajta miveletekbdl adodo
esetleges téves adatforgalom kdvetkezményeit a hallgatok viselik.

Hogyan nevezzik azt a mennyiséget, amit a mérési eredmeény és a

mérési eredmények szmtani Atlagénak kilobségeként kapurk? || (Ip)

Torzitott becslés-e a tapaszialat szérasnegyzet az elmeélet

szérasnegyzetre? Vilaszit mdololjal et @)

Gauss-eloszlas esetén mekbora valdszinizég tartozl a
8. |[kazépértékher képest sammetrikusan elhelyezkedsd, kétszeres 8. felelet (1p)
szdras szelessegl tartomanyhoz?

Igaz-e az az llitds, hogy ha az dtlagsebességet a megtett 0t és az eltelt idd
9. |[hinyadosaként hatdrozmuk meg, akkor az eredmény relativ hibdja a két mért ||9. felelet (1p)
mennyisé g relativ hibdjdnal hanyadosa? Valaszt rdviden indokoljal

irja fel a leglizebb négyzetel mddszerénel cél-figgvenyét fiz)
10 |[keézelitd figgvény esetén, és adja meg, mely esetben lesz a
celfiiggvény értéle zérus?

10. felelet

Eiegésritve 2p)

Mar két alkalommal probalkozott, tovabbi probalkozasi lehetéség mnes!
13:15:30-t6l elérhetd: | ZH Felad_11 |
A rendszendd a jelen lekérdezéskor (Egyertesse az drajavall): 2020.04.18. 13:11.08
Program vege! |

BME Vasiiii Jarmiivel, Repiilégépek é5 Hajok Tanszéi

Amennyiben a belépési id6 el6tt probalkozunk a tovabblépéssel, akkor a program varakozasra
kér benniinket az alabbi kép megjelenitésével, ahol ismételten megjeleniti a belépési
idépontot. Ezen idépont eldtt Gjabb belépési probalkozasnak nincs értelme, feleslegesen
terheli az informatikai rendszert.

Altalanos jarmigéptan - Zarthelyi
Varakozas, a kivetkezo feladatra:  13:15:30-tol elérheto:
PH_Felad 1! |
A rendszenidd a jelen lekérdezéskor (Egyertesse az drajavall); 2020 04.18. 13:13:55

| Program vége! |

BME Vasti Jarmilvek, Repiildgépel é5 Hajok Tanszék



Kivarva a belépési idopontot a [ZH Felad 1!] gombbal tovabblépve a kovetkezd feladat
Feladatlapjat kapjuk az alabbi dbra szerint. A Feladatlap felsd része az elméleti kérdéseknél
latottakkal azonos. A Feladatlap tablazatinak elsd sordban taldljuk a megoldand6 feladat
szovegét. A szovegben egyes adatok megnevezésre is keriilhetnek (pl. a példaban: Dp, tD,
PD, stb). Ha ilyen megnevezés van, akkor a megoldas ismertetésekor ezekkel a nevekkel kell
a képletekben az adott adatra hivatkozni. Ha a példa szovegében egy adat nincs az elézdek
szerint megnevezve, akkor tetszdleges jelolést valaszthatunk, olyat, amibdl értelemszeriien
kideriil, melyik adatra gondoltunk (lasd késébb!).

A Feladatlap tovabbi részeiben mindig eldszor az eldzdek szerint szdvegesen
megfogalmazott alkérdés kovetkezik, alatta pedig a valaszadasra szolgalé mezdk. Ezen mezdk
kitoltésével lehet a példa megoldasat dokumentalni. A mez6k a megoldas tisztazati

ore

informacidit kell tartalmazzak.
Altaldnos Jjarmugéptan - Zarthelyi

1.feladat feladatlap!
Aktualis id6: 13:16:39 ora!

Ervényes 1dén beliil még nem kildétt megoldast!

Elerhetd pontszam: 6 pont. Beldildheto: 13:45:30 oraig!
Egy dizelmotor gyértasa soran ar alkatrészel: méretének szérddasa a normal elosslas térvényszeriségett kévett. & Dp=185 mm
névleges (atlagos) belsd atmérd i hengerpersely mérettirése tD=+/-0.012 mun PT=93 8 % valdsziniséggel, a =105 mm névleges
forgattyisugar mérettirése pedig tR=+/-0.01 mm PE=9%5 % valésziniséggel:
Kiindulési képletek, szamitasok | [egkeptet és behelyetesités | =|[Eredmeny [pderteke. [[Psz
Va) & megadott adatel: alapjin mekliora az elkésmilt hengerperselyek belsd dtmerdienel:, valamint a forgattyistengelyek
forgattyisugaranal sedrasa?

al : 1p)

= 4 N
2| 4 2

k) Mebdeorira becsithetd a tirésmezdlnek megfeleld alkatrészel esetén a belsd atmérd éz a forgattyi-sugér legnagyobb relativ
hibdja?

b - 2p)

= ] 3
Z] 4 :

ey & henger lsketterfogata a WV = 2¥EA*DA2%*P1 [ 4 képlet szennt szamithatd. Vezesse le az atmérd, a forgattnisugar és a
lslkettérfogat relativ hib i kszéth kaposolatot, &5 hatarozza meg a lékettérfogat lehetséges legnagyobb relativ hibajat!

c) = 4 (2p)

P

1dy Adja meg a fentt kénilményel mellett a lokettérfogatra kiadddé tirésmezd (H- eltérés) nagysagat!

dj = 4 (1p)

Bekiildendd: 13:45:30 oraig!
1/2 Bekiildeés: | 7H _Felad_1! | 13:45:30-tol elérhetd: | 7H_Felad_2! |
A rendszendd a jelen lekérdezéskor (Egyertesse az drajavally: 20200415 13:16:3%
[Rtogramaiedely
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Ennek megfelelden a példamegoldas tisztdzatanak megfelelden toltsiik ki a beviteli mezdket!
Az egyes alpontoknal (a., b., c. ...) a kovetkezd beviteli mezdk talalhatok:

A baloldali, az egész alpontra kiterjedd6 mezd szolgal a kiindulasi oOsszefiiggések és a
résszamitdsok ismertetésére. Hosszas levezetéseket nem kell itt megadni, rész-szamitasok
azonban itt jeloléssel, behelyettesitéssel és végeredménnyel megadhatok. Az itt bevezetett
jelolések, részeredmények a végképletekben hasznalandok!

A tablazat kovetkezd oszlopdban a levezetett végképletek és azokhoz a szémszeri
behelyettesitések adandok meg. Ezekben a végképletekben a szdveges részben szerepld
mennyiségek (a megadott, vagy annak hidnyaban az altalunk felvett jel6léssel), valamint az
el6z6 mezdben meghatarozott részeredmények szerepelhetnek az ismert konstansok (pl. Pi)
mellett mind jel6lésben, mind pedig szdmértékben. Ha egy alkérdéshez tobb eredmény
tartozik, akkor a vart eredmények szdmanak megfeleld végképlet és eredmény mez0 szerepel.
Ezek olyan sorrendben tdltendok fel az eredményekkel, amilyen sorrendben a szdveges
részben szerepelnek kérdésként. A végeredményeket nem a program szamitja ki és ellendrzi,
a hallgatonak kell a szamértéket beirni (tizedes elvalasztoként (.) pont és (,) vesszd is
hasznalhat6!). A végeredményekhez olyan mértékegységet/prefixumot kell valasztani, hogy
felesleges nullak nélkiil 4-5 értékes szamjeggyel leirhatok legyenek!

Amennyiben az egyes alpontokban a megoldashoz szamszerii eredmény is tartozik, akkor a
szamszerli eredmények, valamint a mértékegység megaddsara kiilon mezék 4allnak
rendelkezésre. Ha az alkérdéshez szdmszerli végeredmény nem tartozik, akkor ezek a mezdk
elmaradnak.

Altalanos jarmiigéptan - Zarthelyi

1.feladat feladatlap!
Alctualis idé: 13:16:39 ora!

Ervényes idén belill még nem kildétt megoldast!

Elérheté pontszam: 6 pont. Beldildhets: 13:45:30 oraig!
Egv dizelmotor gyirtasa soran az alkatrészele méretének szdrddasa a normal eloszlas térvényezerisegeit kdvet. A Dp=125 mum
névleges (atlagos) belsd atnérdii hengerpersely mérettirése tD=+/-01.012 mm PD=09 8 % valdszintséggel, a RE=105 mm névleges
Forgattmisugar mérettirése pedig tR=r-0.01 mm PR=%5 % valdsziniséggel
[Eundulés: keepletek, szamitasole [ I[vegkeptet és behelyettesites [=|[Eredmeny |1Lertelke. [Paz

1fa) & megadott adatole alapjan meldoora az elkészilt hengerperselyel belsd atmérdiénele, valarmint a forgattyistengelyele
forgattmisugaranal szdrasa’

l.a kiindulé képlet, résszamitasok HEOkehl oLt e e ey

e e SR v
eredményére ([belsd atmérd =||l1z34 y
szardsa. e =

a) 5 = S = = 1p)
Végképlet a kérdés mdsodik

eredményére [(forgactylsugdar
= sSzérasa. L

1234 B
P

1/ Meklkorara becsilhetd a tirésmezdknelk megfeleld allcatrészele esetén a belsd abmeérd és a forgattyi-sugar legnagyobb relativ

ik aja?
1.n kiinduld képlet, e i
részszamitasok behelyettesitése, 1ameEretilenidie (helsd aridrd 1233 e £
eredményei. A részeredményeket b LEpmagyobb, telan iy iibadal = 263
jelélni kell, és a végképletben e e riat o er e maseE F.
Telhassadindbok: ismeretlenjére (forgattyusug. =|[[1232 Alll™
e legnagyobbh relativ hibaja) E £
1/c ) & henger lokettérfogata a WV = Z¥R*D™2%F1 f 4 képlet szennt szamithatd. Vezesze le az atmérd, a forgattmisugar és a
lakettérfogat relativ hiba kézdth kaposeclatot, €s hatarcrza meg a lékettérfogat lehetzséges legnagyobb relativ hibajat!
cJ 4 2p)
=
2
-
1/d.) Adjameg a fenti kémilményele mellett a lékettérfogatra kiaddds tirésmezd (- eltérés) nagysagat!

. = v pd

Beldildendd: 13:45:30 oraig!
1/2 Bekiildes: | ZH_Felad_1! | 13:45:30-tol elerhetd: | ZH Felad_21

A rendszeridd a jelen lekérdezéskor (Egyertesse az drajavall): 202004 18 12:16:39
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Az alabbi abra egy olyan Feladatlapot mutat, melynél az a.) és b.) alkérdéshez szdmszerii
végeredmény nem tartozik. A levezetés ismertetésekor is a tisztdzat szabalyai érvényesek,
tehat csak a kiinduld Osszefiiggés és a végeredmény megadésa sziikséges, illetve, ha van,
akkor az esetleges, bevezetett segéd/részeredmények dsszefliggései adandok meg.

Altalanos jarmugéptan - Zarthelyi
2 feladat feladatlap!
Aktualis id6: 13:31:33 ora!
Ervényes idén belil nem killdétt megoldast!
3 .feladat feladatlap!
Aktualis id6: 13:31:33 ora!

Elerheto pontszam: 6 pont. Beldildheto: 14:00:30 oraig!

Egy & = 2.27 m?2 kereszhrnetszetd jarmi 1égellenallasa, az Fe ellenallaserd a v sebességtdl az Fe = o*Ay™2 képlet szerint figg A ¢
konstans meghatarorasara mérjike az Fe_i erdk s v_i sebességek dsszetartozd érteleit 4 3 mérés az alabbi eredmenyelet

szolgltatta:
v_i (mis)]| 8 [15] 20
Fe i @0)]|2279]1150)
Kiindulisi képletek, szamitasok | [Végkeptet és behelyettesités | = [Eredmeny [pdenéke. [[Psz

3fa.) Irja fel a leglisebb négyzetek médszerének megfeleld célfiggvenyt!

a) 859

el bt

3k Az a) pontban felirt celfiggvény alapjin vezesse le az optimalis c konstans meghatirozisara alkalmas ¢sszefiiggést!

b.) (2p)

4

3fc.) A levezetett dsszefiiggés alapjan scimitsa ki az optimalis ¢ konstans etéket!

c.) = 4 (@p)

P

3/d.) Hatarozza meg az eltérést a mért &z a szimithatd ellenallazerd érteleek kdzdtt a 15 mfs mért sebességnell

4) = A Jlaw

Beldildendd: 14:00:30 oraig!

1/2 Beldildes: | 7H_Felad_3! || ZH_‘ége!

A rendszendd a jelen lekérdezéskor (Egvertesse az drajavall); 202004 18, 13:31.33
[LEBgramsg k|
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A Feladatlap beadasa, elkiildése az elméleti kérdéseknél ismertetett modon és lehetdségek
szerint torténik. A rogzitett valaszokat a program visszaigazolja az alabbi dbra szerint.

Altaldnos jarmiugéptan - Zarthelyi

1.feladat feladatlap!
Aktualis id6: 13:29:02 ora!

2. Bekiildatt valasz: 2020.04.18. 13:29:02 orakor!
Egy dizelmotor gyartasa sordn az alkatrészel: méretének szérddasa a normél eloszlas térvényszeriségeit kévett. A Dp=185 mm
nevleges (atlagos) belsd atmérdii hengerpersely merettirése tD=t/-0.012 mm PT=99 5 % valdszinizeggel, a BF=105 mm névleges
forgattyisugar mérettirése pedig tR=+/-0.01 mm PE=%5 % valdsziniscggel:
Kindulési képletek, szamitasok [ I[veakeptet és behelyettesites [=|Eredmeny  [paenske. [Psz
a) & megadott adatol alapian meklora az ellésmilt hengerperselyek belad atmérdjenel, valamint a forgattyistengelyel:
forgattyisugaranak szdrasa?

?eg}{eﬂplet{ arkerdes elsd eredmenyére (helsd 1224 _
y attmers szorasa.
1.a kinduld képlet, résszamitasok al - 1pd
Veégképlet a kérdés masodik eredményére

e mRd = 1234 mm
(forgattyisugar soérasa.

1) Melikorara becsilhetd a tirésmezdlnek megfeleld allatrészel esetén a belsd atmérd éz a forgattynl-sugar legnagyobh relativ

hibaja?

1.b kimdulé képlet, részszémitisok WVegkeplet a kérdes elsd ismergﬂenjére (belsd || _ 1234 _
behelyettesitése, eredmeényel. A b atmerd legnagyobb relativ hubaja) %p)
rérszeTedményeketjelér]m k?]l, £sa “Végképlet a kérdés masodik ismeretlenjére o 1924 .
wegkepletben felhaszalhatok ! {forgattyisug, legnagyobb relativ hibaja)

1/e) & henger 16kettérfogata a WV = 2¥R¥*DA2%P1 / 4 képlet szerint szamithatd. Vezesse le az tmérd, a forgattyisugir éz a
lékettérfogat relativ hiba kézdth kapcsolatot, £ hatarorza meg a lokettérfogat lehetseges legnagyobb relativ hibajat!

)] =] | |20
1/d.) Adja meg a fentt kérilményel mellett a lékettérfogatra kiadddd tirésmezd (+H- eltérés) nagysagat!
[4)] [=] | [E)

Mir két alkalommal prébalkozott, tovabbi probalkozasi lehetség nincs!
13:45:30-tol elérhetd: | 7H Felad 21 |
A rendszeridd a jelen lekérdezéskor (Egvertesse az drijavall): 202004 18 13:25:02
LErdiEmiveyE!

BME Vasuiti Jarmiivek, Repiiligépek és Hajok Tanszek

Ha egy példamegoldast, feladatlapot a megadott hataridoén til kiildiink el, akkor a késés
mértékétdl fiiggden a program ezt visszajelzi. Amennyiben a késlekedés csupan néhany
masodperc, akkor a késés mértékének kiirdsa mellett azt a visszajelzést kapjuk, hogy ,,Az
eredmények nem értékelenddk!”. Ez annyit jelent, hogy az eredmények elmentésre kertiltek,
de nem szdmitanak értékelendd eredménynek. A javitd oktatdé ezeket a valaszokat, mint
»késett” valaszokat latni fogja, és donthet figyelembe vételiikrdl, vagy mell6zésiikrdl.

Altalanos jarmugéptan - Zarthelyi
3.feladat feladatlap!
Altualis ido: 13:35:58 ora!
Keésés: 88 &. - Az eredmények nem értélcelendol!
Ervényes idon belill nem kiildstt megoldast!
| ZH vegel |
A rendszendd a jelen lekérdezéskor (Egyertesse az drqgavall): 2020.04.18. 13:35:58
EooEmEasl)

BME Vasuti Jarmiivel, Repiildgépek és Hajok Tanszek
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Amennyiben a késés mértéke nagyobb, akkor az alabbi 4bra szerinti valaszt kapjuk, mely arra

is utal, hogy az igy bekiildott megoldas, valasz nem is keriilt elmentésre, elveszett. (Az
abrakon feltiintetett idoértékek nem relevansak!)

Természetesen, ha az abra szerint ez a feladat az utolso feladat volt, akkor nincs mas valasztas
a tovabbiakban, mint a zarthelyi befejezése ([ZH_Vége!]).

Altalanos jarmugéptan - Zarthelyi
3 feladat feladatlap!
Alktualis ido: 13:39:06 ora!
A beadasi lehetéségeket mar elhaszmaltal
| ZH_Végel

A rendszenidd a jelen lekérdezéskor (Egyertesse az drajavall) 2020.04.18. 13:3%9.06

Program vége!

BME Vasuti Jarmilvek, Repildgépek és Aajok Tanszék

Amennyiben a zarthelyi/gyakorlat ideje lejart, akkor barmely egyéb beviteli gomb az alabbi
abra szerinti, az foglalkozas végét jelz6 valaszt eredményezi.

Altalanos jarmugéptan - Zarthelyi
Az 1d8 lejart. Adatbevitel mar nem fogadhata!

Altualis 1dépont = 2020.04.18. 13:40:05

Viszontlatasra!

Kilépéshez zaja be ezt az ablakot!

BME Vasuti Jdrmiivek, Repildgépek és Haidk Tanszék
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Zarthelyi/Szamitasi laborgyakorlat Feladatlap megtekintése

Az elézéek szerint valamely zarhelyin vagy szamitasi laborgyakorlatként megirt Feladatlapok a
Hazi Feladat programban megtekinthetok (természetesen a zarthelyi, illetve gyakorlat irdsi
idointervallumon kiviili idészakokban).

Ha valaki legalabb egy ilyen alkalmon részt vett, azaz elfogadta az adott alkalom
nyilatkozatat, akkor a Hazi feladat programban a zarthelyik mezdjénél megjelenik a zarthelyi
megtekintésének lehetdsége az alabbi 4bra szerint.

A megtekinteni kivant alkalom a legordiilé meniibdl valaszthatoé ki, és a [Megtekintés!]
gombbal kérhetd.

Altalinos jarmiigéptan - Hazi feladatok

ALTALANOS JARMUGEPTAN
Félévkozi eredmények, Feladatbeadas

HF k6d:6/911 ¥év:6x Kontrol

Jelszdcsere! |
)
r—Zarchelyi eredmenyek, Féldvicaz jegy:
1. zarthelyi : i i i T .
Briskolte Dr. Szabé Andris 2. zarthelyi 3. zarthelyi Javito zarthelyi Felevii jegy
Pont Jegy Pont Jegy Pont Tegy Pont Jegy
6 elégtelen (1) - - - - - - = 2
Zarthelyi/Gyakorlat kivalasztasa: |1.zha v || Megtekintés! |

®
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Vilasztva a kordbban mintaként bemutatott zarthelyit, az alabbi abra szerint lathatjuk az
elméleti kérdésekre adott vélaszinkat. Ha a Feladatlap mar kijavitasra, értékelésre kertilt,
akkor a végeredmény lathato, ki, mikor, milyen végsé értékeléssel javitotta a Feladatlapot.
Lathat6, mikor és hany valaszt kiildtiink a megoldas soran. A végleges valasz kék szinnel,
normal betlimérettel jelenik meg. Ha tobb valaszunk volt, akkor az 1. valaszunk a végleges
valasz felett, elvalaszt6 vonallal elkiilonitve, kisebb betlimérettel jelenik meg.

Ha a Feladatlapot mar értékelték, akkor az értékelés eredménye az egyes kérdések utan zo6ld
mezOben jelenik meg. Itt olvashatjuk a javitd oktatd esetleges megjegyzését, amit a
valaszunkhoz fiizétt, a pontszamot, €s néhany, az értékelés sordn megallapitott, kiemelhetd
jellegzetes hiba megnevezését.

Altalanos jarmigéptan - Hazi feladatok

A(z) 1.zh zarthelyi megtekintése

A zarthelyi allkalomra BejelentkezettMvilatkozott: 2020.04.18. 13:02:20
Javitva: 2020.04.18. 13:50:22 Jsszpontazdm: O Javitotta: Dr. Szabd Andras

Elmeéleti kerdesek

Weégleges valasz: 2. valasz 2020.04. 18 13:11.08
1. walasz 2020.04.18. 12:06:28

E trdesek Walasz Psz.
- : . A5 3 2 1. felelet
LAdja meg, hogy a nyomas extensiv, vagy intenziv allap otjellemzé-e7
1. [[Valaszat réviden indeololjal i Fteder (1pd
Fiegészitve
Megi Okiatoi megjegyzés az 1. kénléshez
Hibdl: Elv Levezetés || || Pontszam 0 ||
% 5 55 B % 2. felelet
MWalasszon S1 prefimumeot 40-107 kg nagysagd témeghez Ggy, hogy ||
2. [lmérdszam 1-1000 kézé essen! ey (lpd
Tavritva
Ife gy Olctatél megjegyzés ax 2. kérdésher
Hibdk: Edplet Eredmdny || || Fontszam:0 ||
5 i 3 e 5 5. felelet
3 LA mértéleegységel kdzsth kaposolatbdl In.mdul.va vezesse le, hogy 1P
S kp erd hany I (1 kp erd 1 kg témeg silyereje)? TR
Megi Masrol van szé.
Hibdk: || Sok Hiba Hiduy || Pontszam:0 ||
). felelet
4. ||Sorolja fel a mérés: nbak 8 forrasatl, = (1)
4. felelet
Megy Szép kidolzozas!
Hibdk: || || Pontszam:1 || Minden Q!
> = e 2 R pre 5. felelet
5. Tdi a hatdsa a mérdrendszerben fellépd véletlen hibanal: a mérés i 1p)
eredményére? S Eiliie
Meg
Hibdk: Eiv L ss Képlat Evedmény || Sok Hiba /Hidny || Pontszam:Q ||
= s > g i ¥ " 6. felelet
6. Hogyz.m nevezzil azt a mem.a)nseget, amit a mérési eredmény és a 1P
mérési eredmények szamtani atlaganale kilénbségeleént kapunle? & Faistan
Meg
Hibdk: Elv Levezetés || || Ponfszam:0.5 ||
7 Torzitott becslés-e a tapasztalati szérasnégyzet az elméleti ? felelet @)
" ||szérasnégyzetre? Valaszat indekoljal T P
Meg
Hibdk: Eéplet Eredmiény || || Fontszam:l ||
Gauss-eloszlas ezetén mekleora valdsrintizég tartorile a 2. felelat
3. [kozépertekhes képest szimmetrikusan elhelyvezkeds, kétszeres n (lpd
széras szélessegll tartomanyhoz? 8. felelet
Negy:

Hibdk: || Sok Hiba / Hidny || Fontszdm 0 ||

[gaz-e az az 4llitds, hogy ha az dtlagsebességet a megtett 1t & az eltelt idd . felelet
9 ||hanyadosaként hatdrozmak meg, akkor az eredmény relativ hibdja a két mért (1pd
mennyisé g relativ hib4jdnak hanyadosa? Vlaszt réviden indokoljal 3. felelet

Megy:Masrol van szd!
Hibdk: || Sok Hiba / Hidny || Pontszdm 0 ||

irja fel a leglisebb négyretel modszerénele ceél-figgvenyet ) I ostelee

10, | ke zelitd faggwény esetén, és adja meg, mely esetben lesz a iO. Falalet (2p)

célfiiggvény értéle zérus? Fliegészitve

i Eevi s RigCaiits
1| 1] Portszdm:1 ||

Pontszam: 3.5
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Szampélda megoldasok javitott Feladatlapjai is hasonld elrendezéstiek az elméleti kérdések
feladatlapjaihoz. Ha a megoldas soran két valaszt is kiildtlink, akkor a masodik, véglegesnek
szamitod valaszunk kék szinnel, normal betlimérettel olvashato, mig az elsd kisérletiink e felett,
vonallal elvalasztva, kisebb betlimérettel van feltiintetve.

Az oktatdi észrevételek az egyes mezOk alatt talalhato, itt is z6ld mezdben. A szdmszer(i
végeredményeknél zardjelben szerepel a helyes megoldéas az 6sszehasonlithatdsag érdekében.
A szamértékeknél és a mértékegységnél kiilon szerepld esetleges Ok! kiirds az adott beirés
helyességét erdsiti meg. Az oktatdi megjegyzés €s a pontszam az adott alpontra vonatkozik.

1.feladat

WVegleges valasz 2 valasz 2020 04 18 13:2%.02
1. walasz 2020.04. 18, 12:27:01

Egy dizelmotor gyartasa soran az alkatrészel méretének szdrddasa a normdl eloszlas térvényszeriségeit kéveti. & Dp=185 mm
névleges (atlagos) belsd atmeérd i hengerpersely meérettirése tD=+/-0.012 mm PD=%3 8 % valészniséggel, a Ef=105 mm névleges
forgattynisugar merettirése pedig tR=+/-0.01 mm PE=9%5 % valdszniséggel
Eiindulasi leépletele, szamitasok: [ |[vagkeptet és behelyettesites [= |[Eredmeny  [pderteice. |[Psz
1fa) A megadott adatok alapjan mekkora az elkészilt hengerperselyel belsd atmérdiénel, valamint a forgattyistengelyel
forgattyisugaranal: sedrasa?

Veégképlet a kérdés elsd eredmeényére (helsd dtmeérd

szdrdsa. 1234 mm
Vegkeplet a kérdés elsd eredmeényére (belsé || = 1234 Fritn
atrnérd szoérasa. =
1.a Kinduld képlet, résszamitdsok (155 Okt
8 S 7 T Hibdk: Edplet Eredminy
1.a kiindulé képlet, résszamitasol al 1p)
- = Vegkeéplet a kérdés mdsodik eredményeére

Hibdle: Eiv Levazatds (forgattynisugdr szirdsa. 1234 hin

Végképlet a kérdés masodik eredményére - 12324 mim
(forgattyisugar szédrasa.
0.12) ok!
Hibdl: Frodmény

Megi:Megjegyzes az 1 a feladathoz.
Hibdlk: || || Pontszdm 0.5 || |

1/b.) Mekkorara becsilhetd a tirésmezdknek megfeleld alkatrészek esetén a belsd atmeérd és a forgattyi-sugar legnagyobb relativ

hibaja?
Végképlet a kérdés elad ismeretlenjére (belsd dtmérd e
Lb kiinduls képlet, részszdmitasok et ) _
behelyettesitése, eredményel A e, Il - " Il 2k
részeredményeket jeldlni kell, és a végképlethen Veégkeplet a kérdés elso ismeretlenjére (belsd || = ) ) =
fethaszndlhatdkl atmérd legnagyobb relatv hibaja)
: : @25
1.k kiindulé képlet, részszamitasol b. 2p0
P : 2 Végképlet a kérdés mdsodik ismeretlenjére 1234
behelyettesitése, eredmenyer & 3 )
: iz 4 " : (forgattynisug. legnagyobb relativ hibdja)
reszeredmenyelet jeldlni kell, és a i z : 12
wegkepletben felhasmathatok! Wegkeplet a kérdes masodik smeretlenjére = = L7
) i (forgattyisug, legnagyobb relativ hibaja) 12
g Q!

Megy:Szép kidolgozas!
Hibdk: || || Fontszdm:2 || Minden OK!

1/c) & henger loketterfogata a V' = 2*E*D2*P1 f 4 képlet szerint szamithatd. Vezesse le az atmérd, a forgattyisugar és a
lskettérfogat relativ libat kazdth kapcsolatot, és hatdrozza meg a lgkettérfogat lehetséges legnagyobb relativ hibajat!

& =" ' @
22

Hibdk:

Megi
Hibdk: || Sok Hiba / Hidny || Fontszam0 || |

1/dy Adja meg a fent kérilmeénvek mellett a lskettérfogatra kadddd tirésmezd (/- elterés) nagysagat!

4| = i (1p)
(131

Hibilke:

Meg:
Hibdk: || Sok Hiba / Hidny || PontszdmQ || |

Pontszam: 2.5
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Ha az adott Alkalommal (példankban zarthelyin) egy feladattal egyaltalan nem tudtunk
foglalkozni, tehat a feladatlapot nem is kértiik/kaptuk meg (pl. kicsiisztunk az adott feladat
idészakabol), de a feladat része volt az Alkalomnak, akkor — példankban a 2. feladat — arra a
feladatra vonatkozodan a feladatlap nem is jelenik meg.

Ha csupén az érvényes idoben torténd valaszkiildés maradt el, és ezért ,iires” a Feladatlap,
akkor ezt az iires feladatlapot 1atjuk az oktat altal , kijavitva”.

2 feladat

Veégleges valasz: Nem érkerzett!

3.feladat

Wégleges valasz: MNem érleezett!

Egv 4 = 2.27 m2 keresshmetszetd jarmi [egellenalliza, az Fe ellenallaserd a v sebességtdl az Fe = o ¥ A2 képlet szennt filgg. 4 ¢
konstans meghatarozasara mérjik az Fe_i erdk s v_i sebességek doszetartozd ertéleit & 3 meéres az alabbi eredményeket

szolgiltatta:
v_i (mis)]| 8 [15]] 20]
Fe_i aD)[22]jo0][150
Kiindulisi képletek, szamitasok | [[vegkeptet és benelyertesités | =|[Eredmeny  [pdeneke. [Pez
3fa.) Irja fel a leghisebb négyzetek médszerénel megfelels célfiggvényt!
' [ &)
Idfeg:
| 1] Pomtszam:0 || |

3 Az a) ponthan felirt célfigmvény alapian vezesse le azr optimalis ¢ konstans meghatarozasara alkalmas $sszefiiggést]

)] [E3
Ifeg:
|| ]| Pontszdam:Q || |

3fc) A leverstett dsszefiigoés alapjin scimitsa ki ar optimalis ¢ konstans ételeét!

e 1=l = 2p)

Ifeg:
|| || Pomtszdm 0 || |

3/d.) Hatarozza meg az eltérést a mért &z a szimithatd ellendllazerd értekeel kozatt a 15 m's mért sebessegnéll

d) 1= — (1p)

IMegi:Nem irt semmit!
|| || Pomtszdm O || |

Pontszam: 0

| Wisszal |
| Program végel |

BME Vasiti Jdrmiivek, Repiildigepek és Hajdk Tanszek

Megtekintés utan a [Vissza!] gombbal a Hazi Feladat program szokésos félapjara jutunk.
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A képletek és behelyettesitések szoveges irasanak szabalyai

A zarthelyi/gyakorlat soran a fentiek szerinti Feladatlapokra széveges informaciok beirasara van
lehetdség, igy rogziteni kell, hogy képletek és behelyettesitések hogyan adhatok meg ebben a
forméban egyértelmiien.

Altalanos alapelv, hogy a képleteket és behelyettesitéseket ugy irjuk le szovegesen, ahogy szdban
kiolvasnank, megfelelé jelek alkalmazasaval. Az alkalmazott mennyiségek jeldlésére az
egyszerliség érdekében a tobb-karakteres valtozd nevek hasznéalata megengedett pl. Vatlag, Phaszn,
Ekin, tgy, stb.

Ebbdl kovetkezik, hogy az osztas (/) tortvonali jele mellett a szorzas miiveletét is jelolni sziikséges,
erre a szamitastechnikaban elterjedt (*) csillag jelet valasztjuk.

A hatvanykitevd a (*) ,,csaké” karakterrel kiilonitjiik el: a® : a*2.

Esetenként fontos megjeldlni, hogy a kovetkezd betiik indexet jelolnek, erre az () aldhuzas jelet
hasznalhatjuk: pl. /; : h_i modon jelolhetd, vagy t.; : ta_i formaban irhatd, hiszen az eredeti irdsban
az indexben szerepld . karakter index tulajdonsédga nem kiemelt, viszont az ; karakter egy sorozat i-
edik elemére utal, igy fontos, hogy index-tulajdonsagu legyen, és eképpen olvassuk.

Igyekezzlink 1j, kozbensd valtozok, részeredmények bevezetésével minél egyszeriibb képletek
megadasara, alkalmazasara, akkor egyszeribbek a behelyettesitések is. Barmilyen valtozot
bevezethetiink, a 1ényeg, hogy egyértelmiien tudjunk ra hivatkozni.

Az alébbi tablazatba Osszefoglalasra keriilt néhany jellegzetes képlet, és annak lehetséges szoveges
megjelenitése, leirasa.

Koot f_lzn:t_3+4+5_4
pe T nlttT T 3 T

i=1

tatlag = (1/n)*Szumma{i=1,n}[t_i]= (3+4+5)/3= 4 vagy

Szoveges leiras ) )
tatlag = Szumma{i=1,n}[t 1]/ n= (3+4+5)/3=4

Az 0sszegzés lehet: Szumma, vagy Szum, vagy Sum;
Az index tartomanyt {} kapcsos zardjelek koz¢é irjuk
A Szumma tartalma pedig [ ] szogletes zardjelben legyen!

Megjegyzés ., . N 1~
seey Az els6 variacidban az 1/n zarojelbe keriil, mert egyébként a Szumma a
nevez0 részeként lenne értelmezhetd. Hasznalhatunk szokoz karaktert a
képlet ,,lazabb”, konnyebben olvashat6 kialakitasara.
Képlet o= |— i(t. LB = (B4 4 (b= 42+ (5= 4)) = -
t n—14L ! 3-1

scst = Gyok[ Szum{i=1,n}[ (t i-tat])*2 ]/ (n-1)] =

Szoveges leirds = GySk[ ( (3-4)°2+(4-4Y"2+(5-4)"2) / (3-1) ] = ..

A négyzetgyokre hivatkozhatunk pl. a ,,Gyok” névvel, de tegyiik utdna a

Megjegyzcs gyok tartalmat [ | szogletes zargjelbe!
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Képlet

abc h

de(f—g) k

Szoveges leiras

(a*b*c) / (d*e*(f-g)) — (h/k), vagy
a*b*c / d*e*(f-g) — h/k

A zarodjelezés nem sziikséges, mert a tortvonalat a szamlalo és a nevezd

Megjegyzcs kozott egyszer irjuk csak le. A kivonas vagy 0sszeadds lezarja a tortet.
, vi P ,
Képlet > + E + gh = all

Szoveges leiras

v~2/2 + p/ro + g*¥h = all.

Megjegyzés

Az Osszeadés lezarja az egyes torteket.

Képlet

2m 2m
Uy = ATCOS<Tt) = .

Szoveges leirés

VX = A*(2*pi/T)*cos(2*pi*t/T) = ...

A 2*pi/T zarojelbe keriil az els6 helyen, mert egyébként a koszinusz a

Megjegyzés nevezd része lenne! Egyszerlibb az alabbiak szerint 01j valtozo
bevezetésével:
Keplet w = ZT" = ---, majd v, = Awcos(wt) = -
Szbéveges leirds om = 2*pi/T =..., majd vx = A¥om*cos(om*t) = ...

Megjegyzés

A 2*pi/T behelyettesitést nem kell kétszer leirni, és om adott esetben
kiilon is értékelhetd, mint részeredmény!

Képlet

b

P = fsin(wt) dt

a

Szoveges leiras

P = Integr{a,b}[sin(om*t)]

Megjegyzés

Ahogy a szummanal: {} zar6jelben a hatarok, [ | zardjelben a tartalom.
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